

大板镇三家子村三合中草药种植专业合作社种植基地

芍药种出好“钱”景

本报记者 王美娟 于水 王勇



眼下,大板镇三家子村三合中草药种植专业合作社种植基地,百亩芍药花竞相绽放。花田里,芍药花迎风摇曳、花香阵阵,红绿相间,美不胜收。芬芳美景吸引诸多游客前来观赏,带动乡村旅游发展,更带出一条致富好路子。

芍药既可入药也可食用,具有较高的经济价值和观赏价值,被人们誉为“花仙”和“花相”。据悉,芍药花期约20天左右,可持续到6月中旬。目前,正处于观赏最佳时期。株株倾尽芳华,簇簇清香阵阵,众多游客徜徉花海,陶醉其间。

近年来,大板镇积极引导农民调

整种植结构,自2018年开始,大力发展中草药产业,不断拓宽农民增收空间,并依托基地带农户模式,推广既有药用价值又有生态观赏价值的芍药花种植,逐步形成中草药规模化种植发展体系,进一步带动了当地农民增收。三合中草药种植专业合作社法人从岗山到外地考察了整整两年,才决定种植芍药。如今,芍药成为热销产品,加上合作社良好口碑,所以销路不错,很多客商都主动和合作社联系订购。

小小芍药花,致富新天地。通过“中药材+旅游”的模式,芍药的经济效益和生态效益都显现出来。三合中草药种植专业合作社法人从岗山介绍,“合作社以中草药种植为主,旅游属于额外收入,从年头到现在,旅游收入大概20多万。目前,中药材前景看好,如果按现在行情,这4年生的芍药,一亩地纯收入八千至九千元,经

济效益挺可观。”

目前,三合中草药种植专业合作社种植苍术等中草药620余亩,其中,四年生赤芍300亩。当地98户农民以土地流转方式入股合作社,合作社长期雇佣农户20人左右进行田间管理。农忙时节,每天还会有60余人临时来合作社打工。当地村民逐渐实现“家门口能就业、农闲时能创收”的致富梦。

从岗山介绍,“每年,合作社给农户的土地流转资金达20多元,雇佣人工工资支出30万多元,这两项合作社一年就拿出将近60万元。”

伴着花香,大板镇三家子村以花海美景换“钱”景,在乡村振兴的大道上阔步前行。从岗山说,“下一步合作社计划在旅游观赏这方面多做文章,打造一个精品园,把花期延长到一个月,这样收入就更可观了。关于中草药产业合作社也有长期规划,引入晾晒和粗加工,以增加农民收入。”

人民银行阜蒙县支行

提升金融能效 优化营商环境



本报讯 为持续优化金融营商环境,助推我县经济社会高质量发展,5月27日,人民银行阜蒙县支行组织召开“提升金融能效、优化营商环境”工作会议。

全县15家金融机构分管领导和部

门负责人参加会议。

会议通报了前4个月电信诈骗情况;县建设银行反诈专家做了经验交流;县人民银行开展了金融业务培训,负责支付结算管理的同志对优化银行账户分类服务,简易开户手续,持续做好小微企业和个体工商户降费让利、推进老年群体支付服务便利化,提升农村支付环境建设等工作进行了讲解。负责国库监督的同志对国库经收、集中收付、国债发行和兑付等代理国库业务开展了针对性指导。通过案例分析,摆事实、讲道理、明底线,督促

代理银行及时汇划税费资金,提高财政资金使用效率,提升居民国债理财的获得感,避免发生破坏营商环境的违法违规行为。

会议强调,各金融机构要进一步优化营商环境建设,以实际行动落实各级党政要求,找准工作抓手,抓出工作成效。要提升金融能效,创新金融产品;坚守底线思维,构建风险防范长效机制;坚持人民至上,为群众服务“减负提速”,为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标贡献金融力量。(县人民银行)

县红十字会

“现场直播”应急救援知识

本报讯 5月27日晚,县红十字会负责人带领红十字志愿者,在蒙古贞广场举办医疗救护宣传活动。

活动中,县红十字应急救援宣传团队利用模拟人,通过理论讲授和实际操作相结合的方式,为群众普及心肺复苏救护、气道异物梗塞急救及创伤包扎等应急救援知识,引来不少乘凉遛弯的群众围观和学习。活动历时两个多小时,县红十字应急救援宣传团队反复多次地进行演练讲解,针对群众提出的救护方面问

题给予认真解答,并为群众发放了救助宣传手册,让医疗救护常识走进千家万户。

据了解,活动中,约有500多人观看了救护演练,1000多人接受了救护知识普及。

下一步,县红十字会将利用各个休闲文化广场,开展系列救护普及宣传活动,利用夜晚广场人多的优势,向更多群众传播红十字理念,普及应急救援知识,让“人人学救护,救护为人人”理念深入人心。

(时长军 孟庆勇)



新闻速递 News Express

我县普降甘霖 大田农作物“解渴”

我县普降甘霖

本报讯(记者 王美娟)连日来,我县降水偏少,给农作物生长带来不利影响。近两次的降雨,有效缓解了我县大田农作物旱情,让农作物“解了渴”,为当前农作物生长迎来生机。

5月24日,我县出现小到中雨,平均降水量12.1毫米,大部乡镇旱情有效缓解。5月28日,全县进行了测墒,全县平均土壤墒情为11.2%。5月29日,我县出现小到中雨天气过程,全县36个气象观测站全部出现降水,平均降水量8.2毫米。其中,最大降水量17毫米,出现在大五家子镇;最小降水量2.6毫米,出现在阜新镇。

日前,记者在阜新镇的几处玉米地里看到雨后的庄稼显得更加滋润。县气象局分析,29日降雨过程有效补充了土壤水分,对大田作物出苗及苗期生长十分有利,同时建议土壤过湿地块做好防涝工作。有关专家提醒农户们要抓住雨后的有利时机,加紧进行大田农作物田间管理,为农作物的丰收打下良好基础。

县市场监管局建设分局 防疫监管“两手抓”

本报讯 连日来,县市场监管局建设分局坚持疫情防控与市场监管“两手抓”“两手硬”,最大程度提高工作效率,保障辖区群众身体健康和消费安全。

县市场监管局建设分局对辖区内的重点行业小作坊、网络餐饮经营户、化肥经营户、两家液化气站、药品经营单位及三轮车、四轮车经营户进行检查,保障辖区群众消费安全。

同时,县市场监管局建设分局工作人员坚守防疫一线,继续做好大固本高速口值班工作,严格按照我县冷链食品值守处置办法做好检查登记工作,为疫情防控贡献力量。

在做好防疫工作基础上,引导群众选择全程电子化办理业务,对于年龄大、有实际困难的群众给与现场指导与电话指导,提高工作效率。同时,积极推进个转企引导工作、双随机任务录入等日常工作。

(赵思莹)



县工信局

解决“飞线”问题 助力创城惠民生

本报讯 为深入推动我县创城工作,近日,县工信局召集移动、联通、电信、广电四家运营商,在老干部住宅楼前召开现场办公会,针对县政府督查通报指出的粮食局小区和利民小区存在飞线问题的整改工作,进行安排和部署,并要求各运营商针对同类问题自查自纠,一并整改。

会后,四家运营商立即行动,按划片分区,对不规范线路进行整理。目前,利民小区已完成线缆整理,粮食局小区移动和联通的管道光缆和楼道内分纤箱已经布放安装完毕,正在进行楼内户线布放及用户迁移等后续工作,电信正在进行线路穿管工作,全部完成后外墙线路可全部拆除,拆除后广电将进行外线整理。工程计划6月5日前完成。

(县工信局)

青山绿水美如画 莫让垃圾毁美景

本报记者 包利滨 王美娟 杨诺 陈秋怡

近日,位于大巴镇二门村的花朝老水库备受游客青睐,这里群山环抱、空气清新、风景秀丽,成为不少我县市民周末度假游玩的好去处。

日前,记者看到不少游人在水库边欣赏美景,愉悦身心,放松心情。然而,个别游客的不文明行为,

让景区风景很“受伤”。在景区水库岸边,记者看到,有人直接将这里当成了垃圾桶,将包装袋等垃圾随意丢弃在地上。

旅游是发现美、享受美的旅程。在这段美好时光中,每位游人既是一名游客,更是其他人眼中的风景。景区为大家提供休闲散步、

游园观景的场所,欢迎每位游客的到来,但景区形象和游客的言行举止也折射出一座城市的文明程度。记者在此呼吁广大市民要文明旅游,不要乱丢垃圾,莫让美景“打折扣”。

